

Голос времени

Суббота, 11 сентября, 1999 год

№72 (6002)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Точка зрения губернатора

Проблемы эффективного управления госсобственностью остро стоят с тех пор, как по стране прокатилась приватизация: все никак не решим, что же должно обеспечивать эту эффективность, как должен (по закону) действовать представитель государства по сути дела в частных предприятиях, если там есть его (государства) доля, пай, акции. И как должен работать чиновник - на энтузиазме или за отдаленную от основной работы плату, и кто может быть представителем - тот же госчиновник или и коммерсанту, удачливому бизнесмену можно выдать доверенность на управление.

представителей государства, тому, какие управленческие наработки освоены в последние годы, но основное внимание уделено анализу недостатков. Вот некоторые из них.

Нередко еще бывает, что представители государства являются в АО только на годовые собрания. Недостаточен и уровень подготовки, компетенции их как специалистов

хорошие кадры, научную базу, созданную на Ставрополье систему сортоиспытаний, семена высоких репродукций, выращенные на сортоучастках, некоторые хозяйства прибегают к услугам краснодарских, например, семеноводов и сортоиспытателей, оставляя своих земляков с материальными трудностями.

Обсуждение показало, что их немало. Средства даются только на мизерную зарплату, а создавать новый сорт, вырастить семена высоких репродукций стоит немало. На создание нового сорта, например, уходит минимум 10 лет. Изношена вся техника, а новую приобрести не на что. В общем,

именно управления госсобственностью.

Неслучайно поэтому главным вопросом ежемесячного совещания правительства края, которое прошло под председательством губернатора А. Черногорова, стали эти проблемы.

С основным докладом выступил первый заместитель министра госимущества края В. Антоненко. По его словам, в настоящее время наш край является участником (акционером) в 53-х АО. Из них в девяти акционерных обществах доля края превышает 50 процентов, в двенадцати - 25, а в отношении большинства (числом 46) используется специальное право «золотая акция». Кроме того, на Ставрополье находится 29 АО, в уставном капитале которых имеется федеральная госдоля, и в 42-х АО федеральными органами введена «золотая акция».

В процессе управления этими акционерными обществами участвуют представители края. Число таких представителей сейчас превышает 220 человек. 96 процентов их являются работниками отраслевых министерств и ведомств, аппарата правительства края. Как видим, других структур, в том числе и коммерческих, всего 4 процента. Докладчик отметил хорошее взаимодействие руководителей и представителей государства в таких АО, как «Нептун», «Атлант», «Сигнал» и ряде других, что позволяет сблизить интересы их акционеров и государства, которые зачастую расходятся.

Много времени посвятил В. Антоненко конкретной работе

На пароль должен быть ОТЗЫВ

Дальнейший ход обсуждений показал (причем выступили представители государства на предприятиях разных отраслей), что данные им права являются как бы своеобразным паролем, пропуском на сами АО, на участие в их делах - иначе не получишь даже информацию. Забегая вперед скажу, что губернатор затем в заключение заседания заметил, что раз есть пароль, должен быть и отзыв некомпетентных представителей государства, из-за бездействия которых оно несет потери.

Обсуждение прошло заинтересованно, но благожелательно, хотя например губернатора не устраивает многое. Он считает, что представители государства идут вслед за событиями, не могут противостоять худшему их развитию. Были бюджетные вливания в некоторые предприятия, но должной отдачи не принесли. Почему? Почему с предприятий, где есть госсобственность, нет бюджетных поступлений, а некоторые «лежат»?

Второй вопрос был посвящен состоянию сортоиспытаний в нашем крае. Правительство озабочено тем, что, имея

коллективы сортоучастков и станций вынуждены работать на выживание, даже производить товарное зерно, а не заниматься своим прямым делом. Это беспокойло всех выступавших. И стало ясно, что наш зерновой край, его правительство должны озаботиться судьбой специалистов, от работы которых напрямую зависит будущее хлебной нивы, ибо что посеешь, то и пожнешь. А ведь на этих сортоучастках получают не только зерновое, но и другие культуры, например, элитные сорта картофеля, с которым у нас всегда проблемы...

На заседании правительства была также заслушана информация о том, как прошел весенний призыв в армию.

В тот же день состоялось совещание с главами администраций, на котором были рассмотрены актуальные на сегодняшний день вопросы. Среди них - содействие работе избирательных комиссий накануне выборов в Госдуму РФ, неплатежи бюджетной сферы за коммунальные услуги, готовность предприятий топливно-энергетического комплекса к работе в осенне-зимних условиях и другие.

(«С.П.»).



ПОДПИСКА

В 2000 год - с "Голосом времени"!

Годовая - 96 рублей.
Полугодовая - 48 рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Скоро - осенний сев

20 сентября земледельцы района приступят к осеннему севу озимых культур. К этой важной работе на 92 процента подготовлен и проверен семенной материал. Первыми упрямились и полностью обеспечили себя семенами высоких посевных кондиций первого и второго классов СХП «Марьинское», СХК «Зольский» и АКХ «Орловское». Близки к завершению этой работы СХП «Старопавловское» и СПК «Коммунка».

Сельхозуправление районной администрации категорически запретило сеять непротравленными семенами с целью предотвращения болезней озимых культур. Агрономы и специалисты предприятий ищут возможности для приобретения протравителей семян.

(Соб. инф.).

"Семь Я"

Веселую развлекательную программу с таким названием для школьников по случаю начала нового учебного года подготовили работники Дворца культуры Новопавловска.

На это представление были приглашены учащиеся первых-седьмых классов городских школ.

В гости к ребятам пришла щедрая на радости Осень. Она принесла им в подарок большой праздник с детской дискотеккой, сказочным кино, необычным конкурсом, в котором желающие могли исполнить роль любого члена семьи - мамы, папы, дедушки, бабушки, сына, дочери, внука.

Юри - только зрители. Скучающих у нас не было. В празднике участвовали все.

Татьяна Никитенко, зав. культмассовым отделом ДК им. Кирова.

Овощной сезон

В СХП «Старопавловское» в разгаре фруктово-овощной сезон: идет уборка овощей в бригаде № 3 А. Ф. Галушко.

Уже собрано 3237 килограммов помидоров, 861 - огурцов, 3040 - капусты, 1626 - свеклы, 2300 - кабачков, 227 - перца, 2638 - картофеля, 736 - моркови. Уродились в этом году и груши - 2593 килограмма!

Попутно готовится в хозяйстве почва под озимые: 850 гектаров готовы принять отборное семенное зерно в свою землю. Уже посеяно 400 га озимого рапса. Заготовка кормов тоже идет: сена запасено 500 тонн, тысячи - соломы, 2315 - силосной массы.

Лариса Лукина, и. о. диспетчера



Проблемы крестьянские

Забрать свой пай или погодить?

- У меня в колхозе земельный пай. Я считаю себя землевладельцем вроде бы... А что имею от этого? Тонну зерна. Неужели мои пять гектаров пашни так плохо уродили? К себе во двор заходить и стыдно и противно: никакой живности: ни куренка, ни поросенка. Тонной зерна их не прокормишь. Что посоветуешь делать, Василий Дмитриевич? Были б силы и здоровье - сам бы в фермеры пошел, а теперь куда я? Все силы колхозу отдал...

На приеме у председателя колхоза «Нива» Василия Дмитриевича Верозуба ветеран производства, лучший водитель автогаза, пенсионер Алексей Иванович Журно.

(Читайте об этом на 2-й стр.)

К 55 - летию Великой Победы

Комсомольцы Кировского района решили в честь 55-летия Победы посадить этой осенью аллею памяти погибших во второй мировой войне. Она будет посажена в Новопавловске, Кировский лесхоз во главе с директором Н. Петренко обещает выделить для этих целей саженцы клена, березы, деревьев хвойных пород. Помочь молодежи в добром начинании обещал инженер по лесонасаждениям Л. Гнускова и лесник Н. Деревяченко. Конечно же, не останется в стороне и городская администрация (В. Кузнецов), совет ветеранов города (Г. Данилов), отдел образования (О. Шаповалова).

Мы приглашаем всю молодежь района, учащихся школ и училищ, рабочих, колхозников и пенсионеров принять участие в посадке таких

аллей в своих селах и станицах. Пусть это будет общенародная аллея - дань памяти нашим дедом и отцам, защитившим честь и достоинство Родины. Пусть эта аллея будет также вечнозеленым живым памятником живым и ныне здравствующим ветеранам Великой Отечественной войны.

Я думаю, что они тоже придут на всеобщий праздник древонасаждения в качестве самых почетных гостей и примут в нем посильное участие. Их доброе напутствие и мудрый совет будут на пользу всем, а дерево, посаженное их руками, вырастет в память о тех, с кем они сражались бок о бок в смертельной схватке с врагом.

Андрей МИСЬКО, секретарь Кировского райкома комсомола.

• Проблемы крестьянские

Забрать свой пай или погодить?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

- Да, фермеры нынче больше дают на пай, кто три тонны, кто четыре. Сегодня им отдавать землю выгоднее. И я понимаю людей, которые забирают свои пай у колхоза и передают их в частные руки. Временная выгода налицо. Что ж, забирай и ты свой пай, Алексей Иванович, - препятствовать не будем... Только что же останется тогда от колхоза, на который вы по 40 лет отработали? Ну давайте, уже докурочим его до конца... - говорит председатель.

- Так ведь болит же душа, Василий Дмитриевич, потому и пришел посоветоваться, как нам дальше жить, если вместе? И надолго ли еще пояса затягивать? Так, чего доброго, и помру в ожидании лучшей жизни.

- У нас в хозяйстве было 18 тысяч гектаров земли, - рассказывает Василий Дмитриевич, - осталось девять, а людей, как было полторы тысячи с пенсионерами, так и есть. Да, прежние руководители колхоза давали крестьянам зерна больше, чем можем сегодня мы. Так ведь в долг жили. А теперь нам приходится за то расплачиваться. Я не свои долги плачу - старые. За эти два года мы обязаны отдать по прежним договорам 2200 тонн пшеницы. А намолочено у нас в этом году 5200 тонн пшеницы и 2200 озимого ячменя. Людям отдали 1200 тонн пшеницы и 900 ячменя. Остальное на корм скоту, на нужды хозяйства, за что надо и горючее покупать, и удобрения, и средства защиты, и на зарплату где брать. Всего же у нас 20 миллионов

долгов. Кто сегодня в состоянии с ними расплатиться, когда пень многократно больше долгов? Никто. У нас сейчас все сельское хозяйство обанкротилось. Если не решить эту проблему на государственном уровне, сами мы не выберемся, будь хоть семи пядей во лбу.

Вот вчера пришла ко мне женщина, очень больная, у нее трое детей. Она вынуждена просить у меня свою зарплату, как подавание. Разве это не унижает человека? Тут как тут налоговая инспекция. Опечатали всю кассу - забрали наличку.

И все-таки хозяйство пытается держаться на плаву. Чтобы поддержать крестьян в такое безденежье, пекут хлеб в колхозной пекарне, в счет зарплат продают им мясо и молочные продукты, вермишель, телят, поросят, овощи, выращенные на своем поле, да и свое подсобное хозяйство люди держат.

Всерьез взялись за ремонт стада. Селекционная работа была запущена крайне, теперь она ведется, семь лет не проводились и контрольные дойки, теперь продуктивность стада - главный вопрос. Выбракованных животных ставят на откорм и будут продавать на мясо. А это добрая сотня голов. Привесы в этом году выше, чем в прошлом, и сохранность поголовья лучше.

К зиме готовится основательно: заготовлено 1000 тонн сена (это больше чем по тонне на голову), 3060 тонн сенажа, концентраты (500 тонн ячменя и 200 пшеницы), 5000 тонн силоса, не считая овсяной, гороховой, гречичной соломы.

Пять лет не работал в колхозе и кормоцех - теперь корма будут запаривать, сдабривая их патокой и концентрата-

ми, меняя состав.

- А еще к 70-летию колхоза мы запустим свой маслозавод по переработке подсолнечника, сои, рапса, - с гордостью говорит председатель, - год назад я обещал сделать охлаждение молока - запустили мы этот цех. И теперь молоко не по два, а по три рубля - идет нарасхват. Вот подождите - зимой наладим переработку и пастеризацию - и будем продавать в своих магазинах всем желающим дешевое и качественное колхозное молоко. Мы уже сейчас 10 тонн охлаждаем, соседи просят к нам со своей продукцией. А ведь все из брошенного утиля собрали, и работает.

У нас своя мельница дает за сутки 5 тонн муки. Это очень выгодно - иметь свою переработку, не торговать сырьем, а готовой продукцией. В прошлом году мы переработали тысячу тонн пшеницы. И еще одну мельницу будем ставить. Есть и своя пекарня, и свой макаронный цех. Я за то, чтобы все выращенное в колхозе, у себя перерабатывать и торговать без посредников.

А посему есть у председателя надежда, что на следующий год выдача на колхозные пай натуроплаты станет куда весомее, чем нынче, если заработает переработка. И поэтому он не советует забирать землю у колхоза, не рвать его на части, ибо только вместе, сообща, можно выжить сегодня. И люди послушались председателя: свои пай забрали лишь 8 человек, а вернули за последние полтора года - 54. Значит, верят не в посулы золотых гор, а в объективную реальность.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Контролируем качество лечения

Кировский филиал медицинской страховой компании «ЭМЭСК», осуществляющий расчет за предоставление медицинских услуг жителям нашего района более чем в 80 лечебных учреждениях края и контроль за качеством лечения больных, до 1 сентября сего года выделил районной больнице 3 миллиона 680 тысяч рублей на покрытие выполненных объемов медицинских услуг. А это - своевременная зарплата. Правда, подушевой норматив, предусмотренный государством на лечение одного человека, просто смешотворный: на работающего в месяц положено затрачивать 11 рублей, на неработающего - 9 рублей 61 копейку!

О каких медикаментах и питании тут можно вообще говорить, если эти нормативы не выполняются? Больной наш лечится за счет здоровых. В счете же на год на медикаменты предусмотрено затратить всего 62 тысячи рублей. Зато следить за качеством лечения страховой компании вполне под силу: уже проведено 842 медицинских экспертизы, в результате которых отмечено 468 нарушений, допущенных при обеспечении застрахованных медицинской помощью. Сумма штрафов составила 71,5 тысячи рублей.

Из этих денег формируются резервы для предупредительных мероприятий и оплаты медицинских услуг.

По гарантийным письмам страховой компании в Ессентуках, Пятигорске, Минеральных Водах, Ставрополе, Георгиевске. Нездобной прошли лечение около сотни человек из нашего района, на это затрачено 304 тысячи рублей.

Нина ЛАПТЕВА,

директор Кировского филиала МСК «ЭМЭСК».

**Дороже здоровья только лечение.**

А. Тарасов, С.-Петербург.

Вместе - 50 лет. Именно столько в мире и согласии прожили супруги Даниловы из Новопавловска - Георгий Петрович и Ольга Федотовна, люди в городе уважаемые, авторитетные. Несмотря на тяжелые времена, выпавшие на их долю, они сумели пронести через всю жизнь самое лучшее, что заложено в человеке, и передали это своим детям и внукам.

Георгию Петровичу - 76, но глядя на этого невысокого, стройного и подвижного человека, столько ему никак не дашь. Последние девять лет он является членом городского совета ветеранов, во второй раз избирается его председателем. Надо ли говорить, сколько у него в связи с этим забот и хлопот. В Новопавловске сейчас проживает более пяти с половиной тысяч пенсионеров, ветеранов войны и труда, людей почтенных и уважаемых. И каждый нуждается во внимании к себе, в заботе, многие не отличаются крепким здоровьем - годы и нелегкая прожитая жизнь берут свое. Понимая это, Георгий Петрович и его помощники - активисты первым делом стараются не обойти стороной каждого.

- Недавно уборка урожая закончилась, - рассказывает Г. П. Данилов. - Пенсионеры просят подешевле выписать им зерно. Вопрос этот мы решили, может, цена и не настолько низкая, как хотелось бы, но приемлемая. Здесь проявил инициативу и председатель райсовета ветеранов А. Н. Краснов, да и городской мэр В. Ф. Кузнецов никогда в стороне не остается - по возможности всегда готов оказать помощь. Конечно, так хочется сделать для наших старичков что-нибудь хорошее, а жизнь, сами видите, какая - очень тяжелая для всех людей.

• Год пожилых людей
Счастливые

Но особенно она отражается на людях старшего поколения, прошедших все невзгоды и оставшихся на сцене лет со своими проблемами, - пенсия мизерная, давят коммунальные услуги, лечение требует больших денег, и так во всем. Закон «О ветеранах» не работает.

Георгий Петрович чуть задумался, а затем с нескрываемой горечью в душе добавил:

- Никак не думалось нам, людям старшего поколения, что придется доживать свой век в таких условиях. Спрашивается: за что мы боролись в войну, терли друзей, родных и близких? До чего дожили? Не вижу я будущего и для нашей молодежи, а это страшно.

Понять Г. П. Данилова несложно. Сам он прожил нелегкую жизнь. Выходец из простой семьи воронежского крестьянина, Жора в 10-летнем возрасте в 1933 году с родителями переехал на Ставрополье, в станицу Новопавловскую. Брату Николаю было тогда три годика, а потом уже здесь родились две сестры и брат. Жора, как самый старший из детей, помогал родителям во всем - и по домашнему хозяйству, и паскачий скот, а еще успевал ходить в школу. В 1942 году началась его фронтовая биография и закончилась в 1947 -м. Пришлось молодому бойцу оборонять Кавказ, защищать южные рубежи в Закавказье и даже слу-

жить в Иране. Был тяжело ранен. Есть у Г. П. Данилова два ордена Отечественной войны, медаль «За победу над Германией», больше десятка юбилейных.

- Вернулся домой, - вспоминает Георгий Петрович, - и сразу работу искать. Благо, нашелся добрый человек, председатель райпотребсоюза Николай Яшников. Он и направил меня учиться на бухгалтера в Пятигорск. После окончания курсов 8 месяцев проработал на оптовой базе, но зарплата была маленькая и пришлось уйти, устроился на хлебную базу счетоводом. Вот тут-то и встретил Олю, работала она бухгалтером расчетного отдела. В 1949 году поженились.

Еще раньше, узнав, что есть в нашем городе супружеская пара, прожившая вместе полвека, мы с нашим фотокором зашли к Даниловым на улицу Ленинскую. Георгий Петрович и Ольга Федотона были дома, а еще у них гостила старшая дочь Елена - она врач-гематолог, проживает с мужем и двумя дочерьми в Санкт-Петербурге.

Любезно нас встретив, хозяйка дома вспомнила о молодых и теперь уже, к сожалению, безвозвратных годах, и о том, как с Жорой познакомилась, и как нелегко им было поставить на ноги двух дочерей и сына, дать им хорошее воспитание и высшее образование.

- А жить как трудно начинали, - рассказывает Ольга Федо-

товна. - Дети были маленькие, а жили мы в сарайчике. Хозяйство, конечно, держали. Я работала, Жора - тоже. Приду домой, не знаю за что хвататься. Глину месили ногами, саман делали, и в 1956 году домик построили, сами, без помощи посторонних. Помню, а август вселились. Сколькой радости было - и у нас, и у детей наших. Соли всей семьей на веранде, разрезали большой арбуз - едим, а сами на свой домик поглядываем: не верится, что теперь свой угол есть. А потом еще к себе двух Жориных сестер взяли - им тоже деваться некуда.

Теперь уже, конечно, все трудности позади остались. Я сама уже на пенсии, жалко было расставаться с коллективом хлебной базы и Новопавловского АТП, где проработала долгое время бухгалтером. Но, как говорится, всему свое время: молодежи надо уступать место, а мы свое отработали. Да, с Жорой мы прожили полвека.

Думаете, молодые друг дружке? Нет. Молодым хочу дать совет: живите дружно, будьте терпимы друг к другу, растите детей и не забывайте, что это ваша смена. Любая семья крепка детьми и любовью, на этом сама жизнь держится.

Произнесла эти слова, Ольга Федотона добродушно пошмыгнула на своего супруга, скромно опустила голову. А мне подумалось: вот она, счастливая пара. Эти двое уже молодые люди, испытавшие любовь на прочность, узнавшие цену жизни, счастливые еще и потому, что живут постоянной заботой о детях и внуках, строят планы, словно им не за семьдесят, а всего лишь тридцать.

Николай КИРЬЯНОВ.

